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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
čtyřleté volební období současného vedení obce za pár měsíců končí a v říjnu letošního roku 

budete volit nové zastupitelstvo obce. Za uplynulé období jsme se  snažili realizovat investice 
a služby, které měly přispět k rozvoji obce. Ne vše se zcela podařilo, ale věřím, že většina investic 
se setkává s kladným ohlasem.

V  letošním roce plánujeme další větší investice. Bude vybudována  první etapa chodníku 
podél silnice III/01427 o délce cca 280 metrů od mostu u vjezdu do obce. 

Současně je projektován chodník od kruhového objezdu směrem do obce. Vybudování tohoto 
chodníku společně s druhou etapou chodníku je plánované na rok 2027.

Proběhne rekonstrukce střechy technických služeb a  následné osazení fotovoltaickou 
elektrárnou o výkonu 49 kWp. Vyrobená energie bude v rámci sdílení rozdělena do nemovitostí 
v majetku obce pro pokrytí jejich spotřeby.

Tak jako každoročně plánujeme opravy místních komunikací v  obci a  současně rozšíření 
parkoviště u  Společenského domu z  důvodu nárůstu automobilové dopravy a  potřeby 
parkování.

Již rozpracovaná relaxačně sportovní zóna za Společenským domem bude v průběhu měsíce 
dubna dokončena a předána k užívání.

Po  loňském kladném ohlasu na  sdílená kola, letos pokračujeme a  rozšířili jsme tuto službu 
o další stanici u Mateřské školy.

Družstvo Konzum zavedlo na  své prodejně v obci od února systém prodeje 24/7, kdy mají 
občané možnost nákupu  7 dní v týdnu, 19 hodin denně.

Bohužel moc se nezadařilo firmě provádějící opravu zdi podél komunikace na horním konci. 
Se zpožděním více jak čtvrt roku snad bude hotovo v dubnu.

Vážení spoluobčané, dovolte mi závěrem Vám popřát klidné a  pohodové prožití 
nadcházejících jarních dní a plno krásných slunečních dnů.

Jiří Hrdlička

Chodník podél silnice III/01427 v obci Rybník



Informace z obecního úřadu	

Místní poplatky 

Poplatek za odpady
Plátci poplatku za odpady jsou:

Podnikatelé,  kteří  se  zapojili  do  obecního 
systému nakládání  s komunálním odpadem
z  nevýrobní  činnosti.  Na  základě  smlouvy 
mohou  podnikatelé  využívat  vlastní sběrné
nádoby na  směsný  komunální  odpad, který
bude svážen svozovou společností, a  odkládat tříděný odpad do  sběrných nádob v místech 
určených obcí.
Cena za poskytnuté služby se hradí na základě vystavené faktury.

Fyzické osoby přihlášené v  obci Rybník (splatnost poplatku ve výši  950  Kč za  osobu/rok 
do 28. 2.) nebo vlastníci bytů, rodinných domů nebo  staveb určených k  individuální rekreaci, 
ve  kterých není přihlášena žádná fyzická osoba (splatnost poplatku ve výši  950  Kč 
za nemovitost/rok do 30. 6.).

Poplatek ze psů
Plátcem poplatku ze psů je držitel psa, který  je přihlášen v obci Rybník. Poplatek je  splatný 
do 31.3. a za kalendářní rok činí: 
70 Kč za jednoho psa v rodinném domě
120 Kč za druhého a každého dalšího psa.
300 Kč za jednoho psa v bytovém domě
600 Kč za druhého a každého dalšího psa.

Vodné a stočné
Vodné 30 Kč/m³ včetně 12 % DPH
Stočné 40 Kč/m³ včetně 12 % DPH
Fakturace za vodné a stočné probíhá pololetně.

Platby lze uhradit hotově na  Obecním úřadě v  Rybníku nebo  bezhotovostně 
na bankovní účet obce č. 260 302 822/0300.

Sběrný dvůr
Sběrný dvůr bude již od 1.  dubna otevřen, dále  pak vždy ve  středu od 13  do  17  hodin 
a v sobotu od 9 do 13 hodin.

Úřední hodiny   
                                  Pondělí 8,00 - 11,00 12,00 - 17,00 hod.
Úterý 8,00 - 11,00 12,00 - 14,00 hod.
Středa 8,00 - 11,00 12,00 - 17,00 hod.
Čtvrtek 8,00 - 11,00 hod.

Mimo uvedené hodiny lze sjednat schůzku 
na tel. 465 533 387

Právě se vám do rukou dostalo nové vydání Rybnického zpravodaje. Pokud se chcete s námi 
podílet na jeho tvorbě, můžete přispět krátkým článkem, plakátem, fotografiemi, apod. 

Vaše příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu: obec.rybnik@wo.cz, nejpozději však 
do 31. května 2026.



Statistiky z evidence obyvatel 

Koncem roku 2025 bylo v obci Rybník evidováno  868 obyvatel.

Průměrný věk obyvatel: 43 let
Nejstarší obyvatel obce: 92 let

Za kalendářní rok 2025 se narodily pouze 2 děti a zemřelo 12 osob.
V průběhu roku se přihlásilo k trvalému pobytu 26 osob a 19 odstěhovalo.

Věková struktura obyvatelstva
Děti (0–17 let): 20 %
Pracující populace (18–64 let): 62 %
Senioři (65+): 18 %

Četnost křestních jmen
V obci Rybník máme nejvíce žen nesoucích jméno Jana. Toto křestní jméno u nás používá 25 žen. 
V pozadí nezůstává ani jméno Lucie a Hana. Muže zastupuje nejpočetnější skupina s křestním 
jménem Jiří, Jan a Petr.

Podzim plný zážitků v mateřské škole 
Uplynulé podzimní měsíce byly v naší mateřské škole plné zajímavých akcí, setkávání a nových 

zážitků pro děti i jejich rodiče.

V  týdnu od 15.  do  19.  září jsme se  zapojili do  celorepublikové akce Pěšky do  školy. 
Děti  i  učitelky se  snažily přicházet do  školky pěšky, na  koloběžce, na  kole nebo  využívat 
hromadnou dopravu. Smyslem projektu bylo upozornit na důležitost pravidelného pohybu, snížit 

dopravní  zátěž v okolí mateřské školy a ukázat, že existují šetrnější 
a  zdravější způsoby dopravy než jízda 
autem. Po  celý týden jsme sledovali, 
kolik dětí a  dospělých se do  akce 
zapojilo a jaké dopravní prostředky 
nejčastěji volíme. Ukázalo se, že  i malé 
změny v každodenním cestování mohou 
mít velký význam.

Dne 25.  září jsme na  školní zahradě přivítali vzácnou návštěvu, 
a  to  sokolníky se  svými dravci a  sovami. Děti si zblízka prohlédly 
například poštolku, výra a  další zajímavé ptáky. Dozvěděly 
se mnoho nového o  jejich životě i  výcviku. Velkým zážitkem byla 
také ukázka letu dravců a  na  památku jsme se  s  nimi mohli 
i vyfotografovat.

             Ohlédnutí za akcemi Mateřské školy Rybník



Dalším příjemným zpestřením byla 9.  října návštěva Kulturního domu v Rybníku, kde děti 
zhlédly vystoupení hudební skupiny Marbo.

O  den později, 10.  října, se  v  naší třídě uskutečnilo oblíbené Mrkvičkové odpoledne. 
Děti přišly společně se  svými rodiči  a  společně plnily deset zábavných úkolů s mrkvičkovou 
tématikou. Za každý splněný úkol si do košíku nalepily jednu mrkvičku. Na závěr nechyběla 
ochutnávka výborných dobrot připravených z  mrkve. Celé odpoledne se  neslo ve  velmi 
příjemné a veselé atmosféře a všichni si společné setkání opravdu užili.

Velkou radost nám přinesl také 3. listopad, kdy byl do třídy 
Sluníčka odbornou firmou nainstalován předčasný vánoční 
dárek od  sponzora – moderní interaktivní tabule. 
Tato  technologie výrazně rozšiřuje možnosti vzdělávání 
a práce s dětmi. Výuka se díky ní stává názornější a děti 
se  mohou aktivně zapojovat do  různých vzdělávacích 
aktivit – práce s  obrázky, videi, pohádkami, písničkami 
či  interaktivními hrami. Tabuli využíváme při  ranních 
kruzích, tematických blocích, jazykových aktivitách 
i  při  seznamování s  novými poznatky o  přírodě a  světě 
kolem nás.

Dne 11. listopadu proběhlo odpolední setkání rodičů a dětí věnované tématu školní zralosti. 
Společně jsme si povídali o tom, co se dětem daří a co je pro ně naopak obtížnější. Součástí byly 
také individuální rozhovory s rodiči o připravenosti jejich dětí na vstup do základní školy.

Na  podzim jsme uspořádali Den otevřených dveří, který proběhl 17.  listopadu 
od  9.00  do  11.00  hodin ve  škole i mateřské škole. Navštívili nás  lidé z  okolí, kteří si mohli 
prohlédnout prostory školy i  školky, zapsali se do kroniky a někteří si rovnou vyzvedli žádost 
o umístění dítěte do mateřské školy. Velkou radost nám udělalo také setkání s bývalými dětmi 
a rodinami, které naši školku navštěvovaly v minulých letech a přišly se na nás znovu podívat. 
Taková setkání nás vždy velmi potěší.

V předvánočním čase jsme se všichni setkali při vánoční besídce, která se konala 9. prosince 
na  zahradě mateřské školy. Děti vystoupily s  krátkým představením nazvaným 
Pohádka  o  ukradené hvězdě, doplněným písničkami a  tanečky s  vánoční tematikou. 
Velké poděkování patří rodičům Vojtíška, kteří opět zajistili zázemí v podobě stanů. Po skončení 
programu si děti ze stromečku odnesly malý dárek – vánoční ozdobu s fotografií na památku.

Na závěr roku nás potěšilo ještě jedno milé gesto. 19. prosince daroval jeden z tatínků ze třídy 
Berušek mateřské škole moderní televizi, která bude sloužit jako další vzdělávací pomůcka. 
Využívat ji budeme například při sledování vzdělávacích programů, tematických videí, písniček 
nebo při společných projektech dětí.

Velmi veselou událostí byl také karneval, který se  letos nesl v  duchu cirkusu. Děti přišly 
v krásných a nápaditých maskách – objevili se klauni, akrobaté, kouzelníci i  různá cirkusová 
zvířátka. Třídy byly vyzdobeny barevnými balónky a  cirkusovými motivy, které navodily 
pravou karnevalovou atmosféru. Společně jsme si  užili dopoledne plné her a  soutěží 



inspirovaných cirkusem. Děti si  vyzkoušely například balancování jako provazochodci, 
překážkovou dráhu, tanec s  balónky nebo  házení míčků na  cíl. Velkým zpestřením byla také 
tombola, ze které si každé dítě odneslo malou odměnu, a za svou snahu děti získaly i diplomy. 
Na památku proběhlo také společné focení v maskách.

Na  konci února se  děti z  naší školky zapojily také do  tradičního setkání se  seniory 
ve  Společenském domě v  Rybníku. Pro  místní seniory si  připravily krátké vystoupení 
s básničkami a písničkami a  také malé voňavé dárečky z bylinek. Společné odpoledne proběhlo 
ve velmi příjemné atmosféře a věříme, že potěšilo nejen seniory, ale i samotné děti.

Děkujeme všem rodičům i  občanům obce za  podporu a  spolupráci. Velmi si  vážíme zájmu 
o naši mateřskou školu a těšíme se na další společná setkání.

Kolektiv pedagogů MŠ

Tříkrálové koledování 2026

V  sobotu 10.  ledna jsme se  vypravili na  již tradiční Tříkrálovou koledu po  naší vesnici. 
Letos už po 26. Již několik dní jsme sledovali předpověď počasí, protože koledování znamená být 
okolo čtyř hodin venku v terénu, který je velmi 
rozmanitý.

V  letošním roce jsme měli počasí pravé 
zimní, tzv. „ladovská zima“ byla jako z obrázků 
a cesta koledníků opravdu dobrodružná.

Pět skupinek koledníků se vydalo – „Hledat 
dobro pro ty, kteří si o něj nemohou říct sami“.

Děkujeme všem, kteří svými finančními dary 
přispěli do  charitních pokladniček a podpořili 
připravované projekty.



Děkujeme za  všechny dobroty a  ovoce, které  koledníci dostali. Velký dík  patří vedoucím 
skupinek i  dětem, které s  nimi obešly přidělené části obce a  s  veškerou pečlivostí zvonily 
u  každých dveří. Ráda bych poděkovala i  Michaele a  Martinovi Čížovým za  občerstvení 
připravené v Kulturním domě v Rybníku.

Když Tři  králové putovali za  hvězdou, chtěli vidět nového krále, o  kterém bylo psáno 
v učených knihách. Proč? Znali ho? Věděli, kdo to je? Stálo jim to za  to? Přesně stejné otázky 
si mohou klást všichni, kteří jsou zapojeni do Tříkrálové sbírky – organizátoři, koledníci i dárci. 
A naše odpověď? Pomáhat druhým a přispět na dobrou věc určitě za to stojí.

V letošním roce jsme všichni společně přispěli částkou 31 384 Kč.

Všem našim spoluobčanům přejeme ještě jednou hodně zdraví a dobrý rok 2026.

Za koledníky s pozdravem 
Miluše Lorencová

Skupinky Tříkrálových koledníků v roce 2026

     1. Natálie Čížová
    Elen Koubová
    Radim Kouba

2. Valérie Calábková Hana Gilarová
    Natálie Calábková
    Natálie Karešová

3. Sebastián Bálský Hana Mašková
    Michael Vlček
    Tereza Jiroušková

4. Adéla Sokolová Josef Lorenc
    Laura Ema Dospělová
    Marek Sokol

5. Nela Moravanská Miluše Lorencová
    Nikola Faltová
    Lukas Bálský
    Adéla Faltová



Tradiční setkání seniorů

V nedávném podvečeru se v místním kulturním domě uskutečnilo 
tradiční setkání seniorů, které bylo obohaceno vystoupením dětí 
ze  základní a mateřské školy. Děti si  připravily pestrý program, 
který zahrnoval jak hudební, tak i  taneční čísla. Roztomilými 
písničkami a  básničkami rozzářily tváře přítomných seniorů. 
Bylo vidět, že děti do přípravy vložily mnoho úsilí a  jejich radost 
byla nakažlivá.

Po vystoupení dětí následovalo krátké posezení u kávy, 
kde  měli senioři  možnost si  popovídat a  zavzpomínat 
na staré časy.

Večer byl zakončen taneční zábavou s živou hudbou 
v  podání kapely ZIPS. Živá hudba se  rozezněla sálem 
a  brzy se na parketu začaly objevovat první taneční páry. 
Hudba přinesla do večera energii a radost, která se přenesla 
na všechny přítomné. V repertoáru kapely nemohly chybět 
známé a oblíbené písně. V průběhu večera se tančilo třeba 
na Šenkýřku od Jardy Hypochondra, Sladké mámení, 
ale i na populární znělku z Příběhů včelích medvídků.

Závěr večera byl zakončen vřelými slovy díků. Senioři, 
ale i my, jsme strávili příjemný den, při kterém jsme 
se skvěle bavili..
Setkání ukázalo, jak důležité je  budovat vztahy mezi 
generacemi a  jak velkou radost může přinést společně 
strávený čas.
Všem zúčastněným patří velké poděkování za  to, 
že přispěli k vytvoření nezapomenutelné události plné 
vřelých emocí, smíchu a přátelství.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026 

Tříkrálová sbírka je  tradice, důvěryhodnost a  aktivita mnoha dobrovolníků, které spojuje 
jedna věc – pomoc lidem v  tíživé životní situaci. Jako organizátor akce a příjemce vybraných 
peněz  upřímně děkujeme vám všem, kteří jste se  na  Tříkrálové sbírce podíleli. 
Děkujeme  koledníkům a  asistentům, kteří mají na  starosti průběh sbírky v  daném místě. 
Děkujeme farnostem, z  jejichž okruhu tito dobrovolníci často jsou. Děkujeme zástupcům 
obecních a  městských úřadů za  pomoc při  nakládání s  pokladničkami. Děkujeme všem, 
kdo do sbírky přispěli. Vážíme si vaší přízně. 

Podrobné výsledky najdete na webové stránce www.uo.charita.cz.

Markéta Drmotová,
Oblastní charita Ústí nad Orlicí



Těšíme se na další podobná setkání, která přinesou ještě více radosti a porozumění do  života 
všech zúčastněných.

Na viděnou třeba na blížícím se výletě pro seniory!



Znovu bychom chtěli upozornit, zejména chovatele drůbeže, 
aby si své chovy řádně zabezpečili proti predátorům. 

Jak už  jsme oznámili v  loňském roce, liška obecná má 
od 1. března do 30. června, tzn. po dobu vyvádění mláďat, dobu 
hájení. Bez ohledu na zmíněnou dobu hájení je stále větší tlak 
na  nás, myslivce, ze  strany pseudoochranářských organizací, 
naprosto odtržených od  reality a  života na venkově, ve  snaze 
o další a další omezení lovu predátorů, často za použití lživých 
kampaní a  sepisování pet ic na  soc iá ln ích s í t í ch . 
Jedná  se  např.  o  úplný zákaz lovu lišek za  pomoci norníků, 
tzv. norování, kdy zmíněné organizace nesmyslně argumentují 
drastičností tohoto způsobu lovu, trháním liščat v  norách 
a stresováním zvěře. 

Většina myslivců se od lovu lišek v době vyvádění mláďat distancovala, kromě nutných zásahů 
v  souvislosti s  neúnosnými škodami právě na domácí drůbeži  a mláďatech ohrožených druhů 
fauny. Zavedením doby hájení lišek je vše jasně dané a mediální útoky některých neziskových 
organizací na  lov lišek, myslivce a  norníky staví svojí podstatu na  lžích a  hraní na  city lidí 
neznalých problematiky a skutečného stavu dnešní přírody. Norování a vůbec lov lišek, kun a teď 
už  i  poměrně početných invazivních druhů šelem (psík  mývalovitý, mýval severní, norek 
americký) je především nekonečný boj o  ochranu a  záchranu posledních zbytků drobné zvěře, 
na zemi hnízdících ptáků a ohrožených druhů živočichů. Nejde o snahy zvýšit počty této mizející 
zvěře, aby mohla být znovu lovena, ale  aby v přírodě zůstala a nezmizela úplně. I  to  je  jedno 
z poslání myslivosti – zachování druhové pestrosti a biodiverzity pro budoucí generace. 

Je  prokázáno, že absence lovu lišek pomocí psů v  některých oblastech vede ke  ztrátě 
vyhýbavosti a plachosti lišek, častější návštěvy obcí a zmíněným škodám na drůbeži, kdy liška 
v  klidu, mnohdy i  za  bílého dne a  štěkajícím psem za  plotem, v  klidu vyplení kurník. 
O šíření parazitárních onemocnění, jako je např. tasemnice liščí nebo prašivina, ani nemluvě.

Díky za přečtení těchto řádků a pochopení.
S pozdravem a přáním klidných jarních dní.

Myslivci

Upozornění pro chovatele drůbeže

Zpráva z činnosti SK Rybník, z.s. – oddíl fotbalu 
Na úvod děkujeme všem, kteří přišli na naši únorovou fotbalovou zábavu. Kapacita sálu byla 

plně obsazena, vstupenky v předprodeji byly brzy vyprodané a nad rámec přišlo ještě mnoho 
lidí. Ohlasy na  akci byly kladné, takže  jsme rádi, že se  to opět, především díky vám všem, 
vydařilo.

A nyní k fotbalu. Podzimní část sezóny A-týmu skončila 8. 11. 2025, kdy se dohrávalo domácí 
odložené 6.  kolo, avšak se  změnou pořadatelství. Utkání se  tak hrálo na  hřišti Sokolu 
Verměřovice. Zápas jsme prohráli 2:6. Náš tým zimuje na  13.  místě tabulky 8.  ligy 
Orlickoústecka. Bilance po 13 odehraných utkáních: 10 bodů za 2 výhry, 4  remízy a 7 proher 
se skóre 21:37. Následovala zimní pauza, ve které jsme stihli pro příchozí spoluobčany připravit 
nápojové občerstvení v první adventní víkend u příležitosti vánočních trhů v obci. Poslední den 
roku byl odehrán tradiční silvestrovský fotbálek venku na hřišti, kde jsme se  sešli v hojném 



počtu. S  počátkem nového roku začala zimní příprava, která byla zaměřena především 
na  fyzickou kondici. Jako vyvrcholení přípravy bylo uskutečněno čtyřdenní zimní soustředění 
v  Jeseníkách, po  delší pauze opět v  Pustých Žibřidovicích. V  plánu byla také dvě přípravná 
utkání s týmy ze Svitavska. První bylo odehráno 14. 2. 2026 na UMT v Lanškrouně se Sokolem 
Boršov. Zápas jsme vyhráli 6:2. Další zápas byl odehrán v  sobotu 14.  3. 2026  s  týmem Sokol 
Němčice. Výsledek neuveden – zpráva o činnosti byla psána ještě před jeho sehráním. Určitě jste 
se jej ale dozvěděli z profilu SK Rybník na sociální síti Facebook. Jarní část sezóny začíná v sobotu 
21. 3. 2026, kdy od 15:00 hodin hostíme tým ze Srubů.

Svou první sezónu kategorie mladších žáků si  zahrála naše bývalá starší přípravka. 
Orlickoústecká liga mladších žáků složená z  10  týmů se  již nehraje turnajovým způsobem, 
ale klasicky odehráním jednoho víkendového zápasu a připsáním získaných bodů do  tabulky. 
Pro trenéry a především pro hráče samotné to byla tak trochu neznámá. Především pro přechod 
na  větší hřiště s  větším počtem hráčů v  poli. Nutno říci, že jak vstup, tak vlastně i  celá 
sezóna se nám vydařila nad očekávání. Dobrá předvedená hra a samotné výsledky nás vynesly 
na 2. místo tabulky (máme shodný počet bodů s první Jiskrou 2008 B, ale horší skóre). Bilance 
po 9 odehraných utkáních: 19 bodů za 6 výher, 1  remízu a 2 prohry se skóre 35:18. Fotbalový 
podzim jsme skončili v  druhé polovině října, poté následovala herní i  tréninková pauza. 
Vzhledem k věku našich mladých borců (už to nejsou žádné „malé“ děti) a také s přihlédnutím 
k faktu, že zimy již nejsou tak mrazivé a chladné jako dříve, jsme se rozhodli, že zimní přípravu 
uskutečníme výhradně venkovními 
tréninky. Letošní zima nás  ale trochu, 
a můžeme říci i mile, překvapila, a tak jsme 
zahájení přípravy lehce posunuli a  začali 
jsme trénovat v druhé polovině ledna 2026.

Když udeřily silnější mrazy, tak jsme 
místo fotbalových tréninků zvolili zimní 
radovánky v podobě bruslení na přírodním 
ledu, který jsme společně s  členy SDH 
Rybník  připravili na  starém antukovém 
hřišti. Bruslit a hrát hokej chodily jak děti, 
tak dospělí, a zábava to byla veliká.

Fotbalové tréninky uskutečňujeme 2krát týdně na kurtech 
s umělým povrchem v sousedních Třebovicích. Následovat 
bude přechod na  domácí hřiště. Před  úvodním zápasem 
jara, který budeme hrát doma 18. 4. 2026 od 13:30 hodin, 
chceme odehrát ještě nějaká přípravná utkání.

Mladší přípravka se  také posunula o  věkovou kategorii 
výše a  již nastupuje za starší přípravku. Zde se dle zvyku 
hraje turnajovým způsobem. Turnaje se  uskutečnily 
v  8  víkendech podzimu a  hrálo se  téměř do  konce října. 
Sezóna  pro  naše nejmladší svěřence byla takzvaně 

oťukávací, přinesla více proher než výher, ale to v  této kategorii není ještě to nejdůležitější. 
Hlavní je, že to děti baví, snaží se  a  na  fotbal chodí rády. Zimní příprava dětí probíhá 



3krát týdně, a to 2krát venku na kurtech ve Třebovicích a 1krát v tělocvičně VDA. Dále přípravka 
odehrála dva halové turnaje. Zahájení jara bude uskutečněno o víkendu 11.–12. 4. 2026.

Na  závěr bychom tímto chtěli ještě jednou za  oddíl fotbalu velice poděkovat Obci Rybník, 
neboť koncem roku probíhala jednání mezi zástupci klubu a  právě zastupiteli obce ve  věci 
přípravy realizace rekonstrukce fotbalového hřiště. Obec Rybník se zavázala vyčlenit z vlastního 
rozpočtu nemalou finanční částku, a  to ve výši  6 milionů korun, nutnou pro možnost podání 
žádosti o  dotaci na  rekonstrukci hřiště od NSA. Vzhledem ke  kladnému postoji zastupitelů 
a  finanční podpoře obce mohla být žádost na  začátku letošního roku podána. Nyní čekáme, 
jak bude žádost vyhodnocena.

Poděkování patří také našim fanouškům a  příznivcům, Hospodě Na  Hřišti, dále našim 
sponzorům a poté také NSA za podporu v dotačních programech „Rozvoj a podpora sportu“, 
výzva Můj klub.

Těšíme se  na  brzké setkání s  našimi fanoušky při  mistrovských utkáních a  samozřejmě 
i mimo ně.

Roman Beránek
SK Rybník z.s. – oddíl fotbal



Milí čtenáři, ráda bych se  s  vámi podělila o  radost z  nově zrestaurovaného pískovcového 
objektu sochy Nejsvětější Trojice před kostelem v naší obci.

Tato socha je  z  roku 1901  od  neznámého sochaře, 
pořízená soukromým donátorem (dárcem) Antonem 
Stanglerem, který ji nechal zhotovit jako výraz díků 
a zbožnosti. Umístěna byla do bezprostřední blízkosti 
kostela. Anton Stangler byl v  době zahájení stavby 
kostela (28.  února 1877) i  v  době vysvěcení kostela 
(15. července 1882) starostou obce.
Po dokončení stavby kostela vznikaly v obci ještě další 
sochy, kříže a  sousoší tam, kde je můžeme nacházet 
i dnes. Tento nově opravený objekt trojičního sousoší 
má v horní části sochu Boha Otce, sochu Syna a Ducha 
svatého, který je  zobrazen v  podobě holubice. 
Ve střední části je socha Panny Marie a vlevo je socha 
svaté Anny s dítětem.
Po více než 120 letech bylo sousoší značně poškozené 
nejen vlivem povětrnostních podmínek. Patrný byl 
i  statický problém, protože celý objekt se  nakláněl 
dozadu. Bylo třeba jej rozebrat a  vybudovat pro  něj 
nové základy. Součástí opravy bylo také vymodelovat 
chybějící části.

Pro plastické doplňování chybějícího materiálu a tvarů 
byla namíchána  směs, která má takovou strukturu 
a  zrnitost, aby co nejvíce odpovídala původnímu 
materiálu sochy.

I před novým zlacením doplňků sochy bylo třeba kov 
pod  zlatem ošetřit, aby nekorodoval. Nakonec byla 
připevněna nová lucerna v soklové části.

Toto dílo se svým týmem odvedla paní restaurátorka 
MgA. Radka Kalíková v  letech 2024 – 2025. Celý projekt 
byl spolufinancován Ministerstvem zemědělství.

Děkuji panu starostovi i  zastupitelstvu obce, 
že pamatují na obnovu těchto objektů, které tvoří nejen 
ráz a historické dědictví naší obce, ale ukazují i na vztah 
a úctu k vytvořeným hodnotám.

Věřím, že podobné objekty, které u  nás  máme, 
se podaří postupně obnovit.

Restaurování historických objektů v naší obci

Miluše Lorencová



Trochu z historie

Čtrnácté pokračování ze zápisků z obecní kroniky 

Rok 1965 
Ve vesnici se nestaví, mladí z vesnice utíkají a vesnice stárne.
V  čele MNV stojí předseda a  tajemník, kteří tyto funkce vykonávají po  svém zaměstnání. 
Přes všechny potíže dělají svou práci obětavě a svědomitě. Pomocným orgánem MNV je Výbor 
žen a Osvětová beseda.
JZD sloučené s Českou Třebovou jako státní statek dobře hospodaří, poprvé po dlouhé době 
nebyli potřeba brigádníci při  žních, práce byly plně mechanizovány. Sušilo se pro  JZD pouze 
seno na těch místech, kde nemohly stroje zajet.

Myslivecké sdružení se  zaměřilo na  plnění úkolů v  péči  o  lesní a  polní zvěř. Stavěli v  lese 
oplocenky a ohradníky.
Požární sbor prováděl preventivní prohlídky v obci, zapojil se do soutěže požárních družstev 
a zvítězil.
Čsl. Červený kříž splnil svůj úkol, získat 1 % z obyvatelstva za čestné dárce krve.
Tělovýchovná jednota Sokol nemohla plně rozvinout svou činnost, v  sále Osvětové besedy 
se nemohlo cvičit. Na opravu kulečníku nebylo dostatek peněz.
Svazarm soustředil ve svých řadách mládež v motoristickém a střeleckém kroužku.
Zahrádkáři pečovali o ovocné stromy v sadu.

Na  dolním konci vesnice byl opraven 
vodovod, občané na  něm odpracovali 
1200 dobrovolnických hodin.
Rozzářily se  výbojky veřejného osvětlení. 
V  kulturním domě se  provedly adaptace 
elektroinstalace.

Kulturní deníček tohoto roku byl pestrý: 
setkání se  sovětskými turisty z  Irkutska, 
plesy, veselice, estráda, vítání občánků, 
zájezdy.

Ve škole nadále zůstává trojtřídka, 
učitelský sbor byl stabilizován.

Vítání občánků

Rok 1966 
MNV přijal k zajištění a plnění usnesení o národních výborech politicko–organizační opatření.
Ustavit radu obecní osvěty a současně dům obecní osvěty upravit tak, aby sloužil svému účelu.
Dobudovat veřejné osvětlení v  obci. Vytvořit podmínky pro  vybudování místního rozhlasu. 
Získat spoluobčany pro  pomoc při  zemědělských špičkových pracích. Zajistit plynulé 
zásobování občanů v místních prodejnách, zejména brambory na uskladnění.



V  tomto roce navštívil naši  obec podplukovník  I.  N. Fedan 
ze SSSR, který osvobozoval v roce 1945 okres Ústí nad Orlicí, 
bojoval u Jablonného nad Orlicí. Vlastní rukou napsal pozdrav 
do místní kroniky.
Požární sbor ke  svým úkolům přibral také pohotovost 
a připravenost kdykoli pomoci občanům při požáru i povodni.
TJ Sokol zajistila cvičitele pro  žáky a  dorost a  ve  spolupráci 
se  školou zajistila tělocvičnu, která po  stránce hygienické 
vyhovuje lépe než nevytopený sál v OB.
Lidové myslivecké sdružení plnilo nadále péči  o  zvěř, 
prováděli v  obci také práce zednické, zámečnické, kovářské, 
betonářské.
Zahrádkáři  si  přidali ke  svým úkolům vybudování školky, 
opravu cesty, sekání a sušení sena.
V  tomto roce byla aktivizována  Svazácká skupina. Společně 
schůzovali, pořádali taneční zábavy, hráli volejbal. Zatím 
se pro ně nenašla místnost pro jejich aktivity.

Všechny složky v  obci plnily dobrovolnické práce a  členové 
odpracovali spoustu brigádnických hodin.

Zajímavost k počasí: teplý únor (14 °C), v březnu sníh a mráz, v květnu až 27 °C, 14. 8. nejteplejší 
den (45 °C), začátek října 26 °C, konec října se ohlásil mráz (–11 °C).

Kateřina Hudecová

Podplukovník I. N. Fedan se svou chotí 
a synem
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V roce 2025 se na naši poradnu obrátilo přes 750 lidí z Orlickoústecka. Úplně nejčastěji s námi 
klienti řešili své dluhy. Vyhovuje jim, že jsou naše služby zdarma a mohou s námi jednat i zcela 
anonymně bez uvedení svého jména  nebo  jiných osobních údajů. Někteří z  nich se  rozhodli 
vstoupit do  insolvence – skoro stovce klientů jsme tak v  roce 2025  bezplatně sepsali a  podali 
insolvenční návrh k soudu. Těší nás, když se později dozvíme, že klienti splnili podmínky a soud 
jim oddlužení schválil.

Na poli dluhového poradenství jsme zaznamenali rostoucí trend rychlých nebankovních půjček 
na  hazard. Člověk, který propadne sázení přes internet, dokáže doslova během chvilky utratit 
nejen všechny své úspory, ale i  se  těžce zadlužit. Týká se  to nejen mladých lidí trávících hodně 
času v online prostoru, ale i maminek na rodičovské dovolené, vlastně všech věkových skupin.

Také těmto lidem nabízíme pomocnou ruku – pomůžeme udělat si přehled ve svých závazcích, 
sestavit osobní rozpočet, poskytujeme informace o ochraně spotřebitele, protože hlavně smlouvy 
o nebankovních spotřebitelských úvěrech bývají někdy sjednány neplatně nebo s nepřiměřenými 
úroky apod. V neposlední řadě odkazujeme klienty na odborníky z oboru léčby závislostí.

V  poradně ale neřešíme jen dluhy. Často se  na  nás  lidé obrací s  dotazy ohledně bydlení, 
např. při uzavírání nebo naopak ukončování nájemní smlouvy. Další častou oblastí jsou sociální 
dávky a důchody – třeba když člověk váhá, jestli má na něco nárok, nebo  se  chce bránit proti 
zamítavému rozhodnutí úřadu. Jen kvůli invalidním důchodům se na nás v  roce 2025 obracelo 
31 lidí.

V  říjnu 2025  posílila tým občanské poradny pátá sociální pracovnice. To nám umožní 
od  ledna 2026 rozšířit naši otevírací dobu o další tři hodiny v  týdnu a můžeme tak pomoci více 
klientům. V  novém roce očekáváme nárůst dotazů třeba z  oblasti rodinných vztahů (výživné, 
rozvody) s  ohledem na novelu rodinného práva účinnou od 1.  1.  2026 nebo  kvůli superdávce, 
která na podzim 2025 nahradila dřívější sociální dávky.

Pokud čelíte těžké životní situaci, nebojte se na nás obrátit, rádi se vám budeme věnovat.

Občanská poradna, 
tel. 734 281 415, 739 136 522, www.uo.charita.cz

Co je nového v Občanské poradně?
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